
YouGov Survey Results

Sample Size: 1696 GB Adults

Fieldwork: 26th - 27th November 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain

Leav

e
Male Female

18-

24

25-

49

50-

64
65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1696 575 421 153 629 672 824 872 185 707 409 395 967 729 204 570 368 409 146

Unweighted Sample 1696 594 446 158 691 690 755 941 168 758 428 342 1003 693 174 576 366 428 152

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

When it comes to following the government 

rules to help protect against coronavirus (e.g. 

wearing face masks on public transport, staying 

indoors under quarantine, etc), which of the 

following comes closest to describing you?

I have been taking protective measures before the 

government said I had to and/or going further than 

the government says

39 37 47 41 45 39 36 43 25 39 40 46 42 36 42 39 39 39 37

I have followed the government rules as and when 

the government introduced them, but I have not 

acted earlier or gone further than the government 

48 54 44 53 47 49 49 48 55 46 51 48 47 50 45 50 48 47 56

I have only followed the government rules I want to 

or think make sense, but otherwise I have done 

what I wanted

8 8 7 6 6 10 10 7 6 10 9 5 8 9 8 8 9 9 4

Don't know 4 1 3 0 2 2 5 3 14 5 1 1 4 5 6 3 4 5 3

RegionVote In 2019 GE 2016 EU Ref Gender Age
Social 

Grade
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When it comes to following the government 

rules to help protect against coronavirus (e.g. 

wearing face masks on public transport, staying 

indoors under quarantine, etc), which of the 

following comes closest to describing you?

I have been taking protective measures before the 

government said I had to and/or going further than 

the government says

39

I have followed the government rules as and when 

the government introduced them, but I have not 

acted earlier or gone further than the government 

48

I have only followed the government rules I want to 

or think make sense, but otherwise I have done 

what I wanted

8

Don't know 4

Support Oppose

Take part in a 

gathering of 

people from 

different 

homes 

anyway

Not take part in 

a gathering of 

people from 

different 

homes

Don't know / 

Had not made 

plans yet

Taking 

protective 

measures 

before 

governmen

t said / 

going 

further

Followed 

governmen

t rules 

Followed 

governmen

t rules 

when 

agreed with 

/ some of 

the time

Don't know

774 764 264 942 490 668 821 138 69

784 770 269 955 472 685 818 137 56

% % % % % % % % %

31 50 22 49 31 100 0 0 0

56 45 51 47 50 0 100 0 0

10 4 25 3 9 0 0 100 0

3 2 3 1 10 0 0 0 100

Compliance with coronavirus measures

Relaxation of 

measures over 

Christmas

Christmas mixing plans pre 'christmas 

bubble' announcement
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Between 23 and 27 December, people from up to 

three homes will be allowed to form a temporary 

"Christmas bubble" in which they can mix 

indoors and stay overnight. Do you support or 

oppose this change to the COVID-19 rules for 

the Christmas period?

Strongly support 16 20 10 11 12 20 15 17 14 18 13 15 14 18 14 17 13 19 14

Somewhat support 30 33 30 27 31 31 29 30 32 30 27 31 32 27 27 30 34 30 23

TOTAL SUPPORT 46 53 40 38 43 51 44 47 46 48 40 46 46 45 41 47 47 49 37

Somewhat oppose 25 26 30 26 30 23 25 25 19 22 30 28 27 23 27 27 26 19 32

Strongly oppose 20 17 24 29 21 20 20 20 20 18 22 20 18 22 19 17 20 24 20

TOTAL OPPOSE 45 43 54 55 51 43 45 45 39 40 52 48 45 45 46 44 46 43 52

Don't know 9 4 6 7 7 6 11 8 15 11 7 6 9 10 13 10 8 8 11

When it looked like lockdown rules would be in 

place over Christmas that banned people from 

different homes gathering together, was it your 

plan to...

Take part in a gathering of people from different 

homes anyway
16 18 13 10 14 17 17 15 19 21 13 8 16 15 12 15 15 19 14

Not take part in a gathering of people from different 

homes
56 58 60 65 62 56 54 57 39 47 65 69 56 55 50 59 57 52 57

Don't know / Had not made plans yet 29 24 27 25 24 26 29 28 42 32 23 23 28 30 38 26 28 29 30

And now that the government has relaxed the 

rules so that people from up to three different 

homes can gather together over 23-27 

December, is it your plan to...

Take part in a gathering of people from different 

homes
35 39 36 29 36 36 33 37 37 42 30 27 37 32 30 36 33 38 33

Not take part in a gathering of people from different 

homes
41 41 41 47 42 42 41 41 33 33 47 53 39 43 40 40 43 41 43

Don't know / Have not made plans yet 24 20 22 24 21 22 26 22 30 26 23 19 23 25 30 24 25 21 24
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Between 23 and 27 December, people from up to 

three homes will be allowed to form a temporary 

"Christmas bubble" in which they can mix 

indoors and stay overnight. Do you support or 

oppose this change to the COVID-19 rules for 

the Christmas period?

Strongly support 16

Somewhat support 30

TOTAL SUPPORT 46

Somewhat oppose 25

Strongly oppose 20

TOTAL OPPOSE 45

Don't know 9

When it looked like lockdown rules would be in 

place over Christmas that banned people from 

different homes gathering together, was it your 

plan to...

Take part in a gathering of people from different 

homes anyway
16

Not take part in a gathering of people from different 

homes
56

Don't know / Had not made plans yet 29

And now that the government has relaxed the 

rules so that people from up to three different 

homes can gather together over 23-27 

December, is it your plan to...

Take part in a gathering of people from different 

homes
35

Not take part in a gathering of people from different 

homes
41

Don't know / Have not made plans yet 24

Support Oppose

Take part in a 

gathering of 

people from 

different 

homes 

anyway

Not take part in 

a gathering of 

people from 

different 

homes

Don't know / 

Had not made 

plans yet

Taking 

protective 

measures 

before 

governmen

t said / 

going 

further

Followed 

governmen

t rules 

Followed 

governmen

t rules 

when 

agreed with 

/ some of 

the time

Don't know

774 764 264 942 490 668 821 138 69

784 770 269 955 472 685 818 137 56

% % % % % % % % %

Compliance with coronavirus measures

Relaxation of 

measures over 

Christmas

Christmas mixing plans pre 'christmas 

bubble' announcement

35 0 46 7 17 12 18 25 13

65 0 36 25 37 24 35 29 16

100 0 82 32 54 36 53 54 29

0 56 7 34 19 29 25 14 7

0 44 3 30 10 27 16 9 9

0 100 10 64 29 56 41 23 16

0 0 9 5 18 7 5 22 54

28 3 100 0 0 9 16 47 11

38 78 0 100 0 69 54 19 18

34 18 0 0 100 23 30 33 71

59 12 93 20 32 27 40 55 16

19 67 5 67 12 52 37 19 20

22 21 3 13 56 21 23 26 64
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